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1097. Nagyitsunk egy hdromszoget a sik egy adott pont]abol

a) kétszeresére,

_ b) héromszorosira,
come6) héremkettedszeresére,
d) othetedszeresére.

- 1098. Nagyitsunk egy hdromszdget sulypontjabol

a) kétszeresére,
b) kétharmadszorosira.

- 1099. Ra,]zol]unk hatszoget, és vegyiink fel a belsejében egy pontet. E pontbol '

a) nagyltsuk az idomot hdromszorosara,
b) kicsinyitsiik felére.

1100 Rajzoljunk o6tszoget. Szerkesszuk meg két atlo]anak metszéspont]at ’
E pontbél -

a) kicsinyitsiik az 6tszoget harmadara,
b) nagyitsuk az idomot kétszeresére.

- 1101. Szerkessziink négyzetet, és az egyik oldalon kijelslt pontbél szerkessziik
meg ‘ -

a) hiromszoros nagyitasat,
b) felére klcsmyitését

- 1102. Kicsinyitsiink egy haromszéget mindegyik csicsabol felére. Mllyen alak-
zatot nyeriink ?

1103. Ra,]zol]unk tetszés szerinti négyszoget. Hosszabbitsuk meg egyik oldalat,
és ennek megfelel8en szerkesszitk meg a nagyitott négyszoget.

. 1104. Rajzoljunk derékszogli trapézt. Az egyik alapon a derékszogli cstcsbél

- kiindulva jeldljiink ki egy szakaszt. Szerkessziik meg a trapéz kicsinyitett

képét ugy, hogy az igy kapott kép egyik alapja az adott szakasszal

legyen egyenld.

1105 _ ) 1107

AV ' : 1:2 1:3

1105, Az 4bra otezogét kicsinyitsiik felére gy, hogy

a) az A pontot, majd
b) a C pontot tartjuk rogzitve (1105. dbra).
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1107
1108,
1109.

Rajzoljunk otszoget, melynek egyik oldaldn két derékszog van. Ezen az
oldalon jeléljiink ki egy pontot. Szerkessziik meg az-6tszog két kiesinyi-
tett képét gy, hogy a kapott kép alapja az alap egy-egy szakaszdval
legyen egyenls. =~ - ,

Szerkessziik meg az 1107. 4bran lathaté idomok nagyitdsit. A nagyitds
arényat az dbra alé irt ardnyszdm jelzi. ?

Adott egy O pont és egy e egyenes, tovabbs AB szakasz. Az O pontb6l
nagyitsuk az AB-t gy, hogy egyik végpontja e-re essék. '

Adott egy kor, rajta kiviil egy O pont, tovabba a kér belsejében egy AB ’

. szakasz. Az O pontbdl nagyitsuk AB-t Ggy, hogy egyik végpontja a

1H0.
111
1112

-oldala egy eldre kitfizott ponton menjen 4t.

koran legyen. : .
Nagyitsunk egy hdromszoget a sik egy adott pontjibél tgy, hogy egyik
Nagyitsunk egy négyszoget egy el6re kitfizott pontbél gy, hogy egyik
csticsa adott egyenesre essék. s

Szerkessziink négyzetet, és rajzoljunk rajta kivil egyik oldaldval pér-

- huzamos egyenest. Vegyiink fel

© a) a négyzet belsejében,

1118

b) a négyzet keriiletén, : ‘
¢) a négyzeten kivill egy pontot, és ebbdl szerkessziik meg azt a nagyi-
- tasat, amelynek egyik oldala a megrajzolt egvenesre esik. -

Szerkessziink négyzetet, és ra.jzoljtink két szomszédos oldallal parhuzamos
egyeneseket. Keressiik meg az egyik (majd a mésik)-4tlénak azt a pont-

- jat, amelybdl a négyzetnek olyan nagyitisa szerkeszthet6, melynek két

1114,

oldala a megrajzolt egyenesekre esik. :
Egy téglalap belsejében rajzoljunk négyzetet, melynek oldalai sorra par-
huzamosak a téglalap oldalaival. Szerkessziink olyan pontot, melybél a

- négyzetet ligy lehet felnagyitani, hogy a nagyitds hdrom oldala a téglalap

1115.

11416.

1118,

1119,

hdrom oldalara essék. ; . ,
Egy négyzet belsejébe rajzoljunk téglalapot, melynek oldalai parhuzamo-
sak a négyzet-oldalaival. Szerkessziink olyan pontot a négyzet belsejében,
amelybél a négyzetet lgy lehet lekicsinyiteni, hogy a kicsinyitett négyzet
hérom oldala a téglalap hirom oldalira essék. -

Egy héromszog egyik oldala folé szerkessziink négyzetet. Az oldallal
szemkozti csiesbdl kicsinyitsiik le a négyzetet tgy, hogy csicsai a

- hdromszég oldalaira essenek.
.

Egy hiromszog egyik oldala f6lé szerkessziink az eredeti héromszoggel
egybevidgé héromszoget: Az oldallal szemkozti csiicsbél kicsinyitsiik le

a héromszoget oly médon, hogy csicsai a héromszog oldalaira esse-

nek.

Egy egyenl§ szért hdromszog alapja folé szerkessziink szabslyos hdrom-
szoget. Az alappal szemkozti.csticsbél kicsinyitsiik le a hdromszoget gy,
hogy csticsai a hdromszoég oldalaira essenek. i

. kaszt. Szerkessziik meg a vetitési kozéppontot tigy, hogy az adott szakasz:

~ a vele psrhuzamos héromszogoldal nagyitott képe legyen, majd hajtsuk
1120,

o T2

végre a nagyitést. : .
Rajzoljunk négyszoget, és vegyiink fel akkora szakaszt, amekkorara
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Rajzoljunk hiromszoget, majd az egyik oldallal pirhuzamosan egy sza-

‘egyik oldalét kicsinyiteni akarjuk. Helyezziik el a szakaszt ezzel az
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2L
1122,
- - oldalt mekkoréra a.kar]uk kicsinyfteni. A klcsmyxtes kozeppont]at eldre
. 1123
1124,

- 1125.

- 11286,

" 1127,

1128,

:;“29-
" 1130.
1181,
Qfllsz.
- 1138
1134,
1135,

- szabbik oldala egy-egy haromszogoldal.
‘Adott egy téglalap. Egy egyenessel vigj

oldallal pa.rhuzamosa.n Szerkesszuk meg a vetitési kozepp(mtot és ha.;t~ S

suk végre a klcsmyitést

Rajzoljunk otszoget és belsejében vegyiink fel egyik oldaldval pé.rhuza-'
 mosan egy szakaszt. Szerkesszilk meg az Otszog kicsinyitett képét 4 gy,

hogy a kicsinyitett kép egyik oldala a felvett szakasz legyen.
Rajzoljunk egy haromszoget, és egy szakasszal jeloljiik ki, hogy az egyik

vegyiik fel, és hajtsuk végre a szerkesztést.

Az O kozépponti kort nagyitsuk (ill. kicsinyitsiik) egy el6re kitGizott A
pontbdlugy, hogy a kor kozeppont]a. az 0 A4 egyenes adott O pontjaba essék.
Adott egy ABC ha.romszog és egy egyenes. Az egyenesen vegyiink fel

tetszés szerinti A’ és B’ pontokat. Szerkessziink az ABC hiromszéghoz

hasonlé 4'B’'C’ haromszoget gy, hogy az A'B'C’ koriiljarési i n'anya. -

a) egyenld,
b) ellenkezd

legyen ABC koriiljarasi irdnyaval. '
Adett hiromszog egyik oldala folé szerkessziink szabalyos hé,romszoget

Szerkessziink az adott hdromszogbe szabdlyos hiromszoget a mega.dott o

szabdlyos haromszogéhez hasonld helyzetben.

~Adott egy egyenld szari és egy derékszogli hdromszog.

a) Szerkessziink a derékszogli héromszog oldalai mint alapok folé az
egyenld szaruhoz hasonlé hiromszigeket.

h) Szerkessziink az egyenl6 szérG hdromszog oldalai mint atfogok folé -

a dereksaoguhoz hasonl6 hdromszogeket, mégpedig ugy, hogv ezeknek -

koriiljarasi iranya az eredetivel megegyezzék.

Adott derekszogu haromszog atfogdja folé szerkessziink egyenl$ szari
haromszoget ugy, hogy "alapja az atfogora essék, tovabbd a hiromszog

szara mésfélszerese legyen az alapnak. Szerkessziink & derékszogl hdrom- - -

szogbe a szerkesztett egyenl§ széru hiromszighdz hasonld helyzeti
haromszoget.

R&]zollunk egy haromszoget és egy téglalapot. Szerkessziink a hirom-

sz0g oldalai {616 a megadotthoz hasonlé téglalapokat, amelyeknek hosz- - B

nk le bel6le olyan'tegla.lapot
amely az eredetihez hasonlé.
Adott paralelogrammahoz' ill

ink hozzd egy pa.ralelogra,mmat ugy,
hogy a kett egyiitt az e

ihez hasonlé legyen

Adott hegyesszogi_héromszog egyik’ cslicsin 4t szerkessziink egyenest’

tigy, hogy az eredetihez hasonlé hiromszoget messen le a héromszogbél.
Egy héromszog egyik oldaléhoz illessziink egy olyan hiromszoget, mely
az elsGvel egyiitt az eredetihez hasonlé héromszoget ad.

Szerkessziink adott hiromszogbe négyzetet gy, hogy a négyzet csucsai
a hdromszég oldalain legyenek.

Szerkessziink adott héromszogbe teglala.pot melynek oldala,ma.k aranya
2:3.

Adott egy kor és hérom 1rany Szerkessziik meg azt a haromszoget

.melynek oldalai az adott u'anyokkal parhuzamosa,k cslicsai pedig a kor

keriiletére esnek.
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1136.
1137.

1138.

1139,
1140
1141.
1142,
1143,

1144.

1145.

1146,

1147.
1148.

1149.

1150.
1151.

4

Adott egy négyzet és egy téglalap. Szerkessziink téglalapot, melynek
csucsai a négyzet kiilonboz8 oldalaira esnek, és amely hasonlé a meg-

‘rajzolt tegla.la,phoz

Adott az ABC és az XYZ héromszog. Szerkessziink az ABC hé.rom-
szogbe az XYZ héromszoghoz parhuzamos helyzetli hasonlé hirom-
sziget.

Adott egy haromszog. Szerkessziink hozzé hasonld, de 90°- ka,l

a) balra,
b) jobbra

olforgatott ha,romszngct melvnek cslicsai az adott hdromszog kulunboao
oldalaira esnek.

Adott korcikkbe szerkessziink kort, mely a hatarolé sugarakat és a kor-

ivet is érinti.

Adott korcikkbe szerkessziink négyzetet, melynek két csicsa a koriven,
masik kett a hatarol6é sugarakon helyezkedik el.

Adott korszeletbe szerkessziink negyzctet agy, hogy két csucesa a hatiarold

- koriven, kettd pedlg a hatdroldé egyenesen legyen.

Adott egy szog és szirai kozott egy P pont. Szerkessziink kort, amely a
swogezarakat érinti, és dtmegy az adott P ponton.

Adott egy ¢ egvenes és rajta kiviil egy pont. Szerkessziink egy adott /
egyenesen olyan pontot, mely egyenld tivol van a kitlizott ponttél és
ogyenestdl.

Adott egy szig szirai kozitt egy pont, tovabbd egy irdny és egy sadg.
Szerkessziink lmromszoget melynek a kitizott pont egyik cstcesa, a

csticsban levé szog az adott saoggel egyenld, szemkozti oldala pedlg a

kijelolt irdannyal parhuzamos, és végpontjai a megrajzolt szig szdraira
esnek.
Adott egy tetszGleges négyszog. Szerkessziink olyan rombuszt, melynek

csicsai a négyszig oldalaira esnek, oldalai pedig az dtlékkal parhuza-

mosak.

Céfoljuk meg a kovetkezs éllitdsokat: Két egyenlS széri haromszig

hasonlé, ha megegyeznek

u) egyik szogiikben,
b) szaraik aranydaban.

-

Bizonyitsuk be, hogy létezik két olyan hasonld, de nem egybevigé
héromszog, amelyek megegyeznek két oldalban. . §
Bizonyitsuk be, hogv két haromszog hasonld, ha megegyeznek

a) egy szogben és a szoghtz tartozé szogfelezének, valamint a szoget
kozrefogé egyik oldalnak az ardnydban,
b) két-két oldaluk és a harmadikhoz tartozé silyvonal aranyéban.

Bizonyitsuk be, hogy két haromszig hasonld, ha megegyeznek egy szogiik-
ben, és a szog csticsabél kiindulé magassigvonal a szoget mindkét hadrom-
szogben ugyanakkora részekre bontja.

Mutassuk meg, hogy az el6z6 feladat 4llitdsa nem igaz, ha benne magassag-
vonal helyett szogfelez6t vesziink.

Mutassuk meg, hogy két négyszog ha.sonlosagéhm dltaldban nem elegendd
a szogeik egyenlGsége.
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1152

1153.
1154,

1155.
1156
1157.
- 1158,
- 1159.
1160.

1161.

1162.
1163.

1164.

11865.
1166.

- 1167.
1168,
- 1169.

1170.

171
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Igazol,uk, hogy két téglalap hasonlé ha szomszédos olda.la.lk ardnya
egyenld.
Bizonyitsuk be, hogy két négyzet mindig hasonlé.

‘Bizonyitsuk be, hogy két téglalap hasonlé, ha 4tléik egyenl6 szoget zar-

nak be.
Mutassuk meg, hogy ket rombusz hasonlé, ha egy-egy szogukben meg- :
egyeznek.

Mutassuk meg, hogy két paralelogramma hasonlé, ha megegyeznek két
szomszédos oldal ardnyéban és a kozbezart szégben.

Mutassuk meg, hogy két para,lelogramma, hasonl6, ha megegyeznek 4tléik
aranyaban és az 4tl6k szogében.

Mutassuk meg, hogy a haromszog egyik oldaldval a haromszog belsejében
parhuzamosan huzott szakaszokat az oldalhoz tartozé stlyvonal felezi.
Igaz e, hogy két szimmetrikus trapéz hasonl6, ha megegyeznek szogeik-
ben?

Egy hiromszog oldalainak aranya 4:5:6, a hozzéd hasonlé héromszig
legkisebb oldala 0,8 cmi. Hatérozzuk meg az utébbi hiromszog masik két

‘oldaldanak hosszé,t

A haromszoget, melynek oldalai: @ = 6 cm, b = 4 cm, ¢ = 2,5 cm, fel-
nagyitottuk. A nagyitasban az a oldalnak megfelel a’ oldal 8,4 cm hosszd.
Mekkora a mésik két oldal a nagyitdsban?

Két hasonlé hdromszog koziil az egyik oldalai 9, 12, 16 cm. A mésik hé-

romszog leghosszabb oldala 1 cm. Mekkora a mésik két oldal?

Két egyenlo szard hammszog csticsndl fekvd szige egyenl. Az egyik ha-
romszog alapja 10 cm, szdra 17 cm, a masik hdromszog alapja peng 8 cm.
Hatérozzuk meg a mésik héromszog széranak a hosszit.

Egy gyérkémény drnyéka 35,8 m, ugyanakkor a merélegesen foldbe szirt
1,9 m hosszi karénak az drnyéka 1,62 m. Hatérozzuk meg a gydrkémény
ma.ga,ssé,gé,t

Egy héz tervrajzan egy 5 m hosszi szoba 2 cm. A szoba 3,8 m szélességének
a tervrajzon hany cm felel meg?

Egy hdromszog oldalainak ardnya 3:4:5. Hatdrozzuk meg annak a hozzé

hasonlé héromszognek az oldalait, melynek legnagyobb oldala 3 cm-rel
hosszabb a legrowdebbnéll

Egy héromszog oldalai tigy ardnylanak egyméshoz, mint 2:4:5, a hozzd
hasonlé hdromszog keriilete 55 m. Hatérozzuk meg a héromszdg olda-
lainak hosszat.

Az ABC héromszogben ¢ = 15 m, b = 20 m. A ¢ oldalra A4-bdl kiindulva
9 m-t, a b oldalra A-bél kiindulva 12 m-t mériink ra. Az igy kapott 4'B'C’
héromszog hasonlé-e az eredeti ABC hiromszoghoz?

Egy haromszog oldalai 0,8 m, 1,6 m és 2 m, a hozz4 hasonl6é héromszog
keriilete 5,5 m. Hatédrozzuk meg az utébbi hiromszég oldalainak hosz-
szét!

Egy héromszog keriilete a hozzd hasonlé héromszog keriiletének %-a.

Két megfelel oldal kiilonbsége 1 m. Hatérozzuk meg a két héromszég
megfeleld oldalainak hosszat.

"Az ABC és AB,C, hdromszogekrél azt tudjuk, hogy g = ﬂl és a B 8z0g

szdrai 2,5-szer nagyobbak mint a 8, 8zog szérai. Ha,té,rozzuk meg a b és b,
oldalak hosszdt, ha tudjuk, hogy deszegilk 4,2 cm.
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